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UVOD 
 

“Jedrenje može biti vrlo osjetilno 
okruženje. Samo dodirivanje vode može 
biti izazov za autističnu osobu, ali ima 
toliko prednosti, od vještina rješavanja 
problema do učenja prihvaćanja nagovora 
od drugih. Ljudi misle da autistični ljudi 
nisu dobri u grupi, ali jedrenje mi je dalo 
samopouzdanje da budem dio tima na 
vodi i izvan nje.” 

 
Murry MacDonald, osnivač "Autizma na 
vodi" 

 
SailAway Vodič - Podrška jedriličarskim 
klubovima za uključivanje djece i mladih s 
poremećajima iz autističnog spektra (ASD) 
u jedrenje, služi kao pomoć jedriličarskim 
klubovima, savezima, relevantnim 
dionicima i zainteresiranim pojedincima ili 
entuzijastima jedrenja da prošire svoje 
mogućnosti jedrenja na populaciju djece i 
mladih s ASD-om. Vodič uključuje 
preporuke i strategije za jedriličarske 
klubove utemeljene na dokazima o 
planiranju i provedbi inkluzivnih i 
prikladnih jedriličarskih aktivnosti za djecu 
i mlade s ASD-om. Posebna se pozornost 
posvećuje i prednostima koje će 
jedriličarski klubovi imati povećanjem 
sudjelovanja djece s teškoćama u razvoju. 
Dakle, što nas sprječava da pružimo priliku 
osobama s ASD-om da dođu u dodir s 
jedrenjem i istražuju ga, igraju se i uče 
kroz njega? 

 Vodič je razvijen u okviru Radnog paketa 2 
projekta SailAway – Podrška sudjelovanju 
djece i mladih s teškoćama u razvoju u 
jedrenju, Erasmus+ projekta 
sufinanciranog od strane EU, koji 
koordinira KMOP (Grčka), a provodi ga 6 
organizacija: Grčka (NOPF), Cipar (IoD), 
Hrvatska (SSOI Rijeka), Portugal 
(Aproximar), Španjolska (Fundacio Mira'm) 
i Italija (Montetauro). Prijedlozi izneseni u 
ovom Vodiču temelje se na primarnim i 
sekundarnim istraživanjima provedenim u 
partnerskim zemljama. Temeljito 
istraživanje i analiza situacije autizma, 
jedrenja i mogućnosti sudjelovanja 
provedeno je kroz stolno istraživanje i 
intervjuiranje obitelji osoba s ASD-om i 
stručnjaka kako bi se omogućilo 
konzorciju da dobije jasan pogled na 
njihovu životnu stvarnost i izazove. 

 
Središnji ciljevi Vodiča su, prije svega, 
podizanje svijesti jedriličarskih klubova i 
relevantnih dionika kako bi svoje 
jedriličarske aktivnosti otvorili 
populacijama s invaliditetom kao što su 
djeca i mladi s ASD-om. Drugo, namjera je 
omogućiti im planiranje i provedbu 
ekskluzivnih programa jedrenja za 
autističnu djecu/mlade ili izradu 
inkluzivnih i mješovitih programa jedrenja 
s neurotipičnom djecom i djecom s ASD-
om. 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DIO I 
KAKO RADITI S DJECOM I MLADIMA S 

ASD-om - STRATEGIJE I DOBROBITI 



 
 

Ovo su neka od pitanja koja su vam mogla 
pasti na pamet kada ste počeli čitati vodič. 
Razumljivo je sumnjati i/ili zabrinuti kada 
implementirate nešto što nije široko emitirano 
i razvijeno. 

1. Bit ćete jedna od organizacija koja će podići 
vidljivost i dati nove mogućnosti osobama s 
autizmom. Inkluzivnost i jednake mogućnosti 
za sve danas su društveni zahtjevi. Sve više 
ljudi/organizacija traži od sportskih 
organizacija društveno odgovorno djelovanje i 
otvaranje svojih aktivnosti prema svim ljudima. 
Na taj način možete biti korak naprijed, biti 
inovativni te utjecajni i na druge klubove. 

2. Temeljno je pravo osoba s invaliditetom na 
sudjelovanje u društvenim i kulturnim 
aktivnostima. Možete se zalagati za njihova 
prava tako da klub učinite prilagođenim 
osobama s invaliditetom i omogućite tečajeve 
jedrenja osobama s tjelesnim ili razvojnim 
poteškoćama 

3. Jačanje društvenog profila vaše sportske 
organizacije. Imidž i "brand" vašeg 
jedriličarskog kluba poboljšat će se kako u 
lokalnoj zajednici tako i u širem kontekstu 
jedrenja i sporta u vašoj zemlji 

4. Moguća financijska dobit. Uvođenjem i 
širenjem novih inovativnih praksi kao što su 
tečajevi jedrenja za osobe s ASD-om, 
jedriličarski klub će imati pozitivnu ocjenu 
društva. Više ljudi će poznavati klub i možda će 
biti zainteresirani za učenje jedrenja 

5. Jedrenje ima aspekte koji će biti vrlo 
korisno za razvoj djece i mladih s ASD-om. 
Jedrenje potiče socijalizaciju i društvene 
vještine; timski rad i suradnju; disciplinu; 
postavljanje ciljeva; rješavanje problema; 
poštovanje drugih i poštovanje vaše opreme; 
podučava pravila i ograničenja; gradi 
samopouzdanje; a prije svega je zabavna 
aktivnost u prirodi

 

 
 

Samopromišljanje: Iz saznanja koje možda imate o autizmu, koje druge 
dobrobiti za vaš klub i djecu s ASD-om, možete li se sjetiti? 

 

 
1. Dobrobiti za jedriličarske klubove 



 
 

Sljedeće preporuke dalo je teorijsko i terensko 
istraživanje koje je provedeno u 6 partnerskih 
zemalja. Istraživanje je konzorciju dalo plodne 
uvide u zakonodavstvo oko invaliditeta i 
autizma, dok je ujedno otkrilo praznine, 
prepreke i ograničenja u socijalnoj politici i 
zaštiti stanovništva. Za terensko istraživanje 
istraživači su intervjuirali ukupno 106 iskusnih 
stručnjaka koji rade na ASD-u i roditelja djece s 
ASD-om. Obrađene su značajne teme kako bi 
se otkrila stvarnost ljudi u vezi s izazovima s 
kojima se autistična populacija i njihove obitelji 
suočavaju; sportske mogućnosti koje imaju; 
razina potpore države; iskustva diskriminacije; 
te njihovi prijedlozi za provedbu nastave 
jedrenja za djecu u spektru. 

 

1. Politike: EUspostavljanje socijalnih, 
obrazovnih i zdravstvenih politika usmjerenih 
na pojedince s teškoćama u razvoju od strane 
država kako bi promicale njihovu socijalnu 
zaštitu, inkluziju i vidljivost. Zbog jedinstvene 
prirode i karakteristika osoba s ASD-om, 
poželjno je da politike budu posebno 
prilagođene njima, a ne da se drže pod vrlo 
općim i nejasnim okvirom „osoba s 
invaliditetom“. Na taj način obitelji bi se 
osjećale više podržane od strane države i 
uključene u svoje zajednice, a poboljšala bi im  

          se kvaliteta života. Posebnu pozornost treba  

posvetiti provincijskim područjima zemalja za što  
veću primjenu politika na nacionalnoj razini, budući  
da postoje višestruki nedostaci centara za  
socijalne usluge i razine svijesti u odnosu na  
urbana područja 

 

2. Financiranje/financijska potpora: Oblik 
financijske potpore i/ili financiranja trebao bi 
biti osiguran i za sudionike (djeca s ASD-om) i 
za odgovarajuće pružatelje (treneri, 
organizirane grupe stručnjaka itd.). To se može 
postići pronalaženjem sponzorstava od 
zaklada, tvrtki itd. 

 

3. Umrežavanje i suradnja: Ključni korak je 
izgradnja mreža i partnerstava s drugim 
lokalnim udrugama i subjektima koji rade s 
autizmom. Na taj ćete način moći kombinirati 
vaše znanje i provoditi projekte kojima je cilj 
povećati uključivanje osoba s poteškoćama u 
razvoju u sport. 

 

4. Interdisciplinarni timovi: U odnosu na 
prethodnu preporuku, interdisciplinarni tim 
stručnjaka za jedrenje i autizam najbolja je 
kombinacija. Timovi mogu uključivati npr. 
instruktora jedrenja, psihologa i defektologa. 
Na taj način će svaki profesionalac dati svoju 
stručnost za postizanje najboljeg pristupa i 
ishoda za dijete.

 

 
 

2. Preporuke za jedriličarske klubove, saveze i 
sudionike 

 



 “Smatrajte to izazovom jer uistinu je izazovno. Naučit ćete puno o sebi i društvu, jer nas ovi ljudi 
(s ASD-om) toliko toga uče i moramo im dati prilike.” 

 

 
 
 
 
 

5. Inkluzivni mješoviti tečajevi jedrenja 
Tko je rekao da možete imati nastavu isključivo 
za djecu s ASD-om? Mješoviti razredi između 
djece s ASD-om i neurotipične djece mogu se 
promovirati uz konzultacije stručnjaka. To 
može imati pozitivan utjecaj ne samo na djecu 
s ASD-om, već ponajviše na neurotipične, jer će 
se upoznati s autističnim osobama, upoznati ih 
što je najbolji način za podizanje njihove 
svijesti. 

 

6. Jedinstvenost: Ako ste vidjeli osobu s 
autizmom, vidjeli ste samo jednu osobu s 
autizmom. To znači da je svaki koji je u spektru 
drugačiji od ostalih i zato se naziva 'spektrom'. 
Ne postoji jedno pravilo koje obuhvaća 
autističnu osobu. Dakle, za organizaciju 
nastave jedrenja potrebno je imati povijest 
svakog djeteta od strane njegovih roditelja; 
psihologa ili defektologa da u svom pristupu 
slijedite isti put i na jedrenju. 

Njihovim vlastitim riječima 

 

7. Obrazovanje i osposobljavanje:  
Ministarstva obrazovanja i sporta u suradnji s 
jedriličarskim savezima mogla bi koordinirati 
odgovor na pružanje tečajeva obrazovanja i 
osposobljavanja za jedriličarske klubove i 
instruktore. Na taj način bi se više sportskih 
profesionalaca naviklo i osposobilo za autizam 
da se osjećaju ugodno u provedbi inkluzivnih 
aktivnosti jedrenja. Mogli bi napraviti timove za 
osobe s ASD-om ili uključiti djecu s ASD-om u 
svoje postojeće timove. 

 

8. Medijske/kampanje za podizanje 
svijesti: Unaprjeđenje klupskih aktivnosti 
širenja kako bi se više pojedinaca uključilo u 
jedrenje, podizanje javne svijesti i smanjenje 
stigme oko autizma. Uključivanje glavnih 
medija bit će korisno sredstvo za informiranje 
javnosti, roditelja i obrazovnih vlasti o 
prednostima uključivanja osoba s ASD-om u 
sport.

 

Ovaj prostor je posvećen roditeljima i profesionalcima koji žive, rade, brinu, podučavaju, obučavaju i 
vole djecu i mlade koji su u spektru autizma. Ovo su njihovi vlastiti prijedlozi i savjeti instruktorima 
jedrenja i voditeljima jedriličarskih klubova što mogu očekivati i kako gledati na njihovu interakciju s 
osobama s ASD-om: 

 
“Preporučio bih vam da budu otvoreni u komunikaciji s djecom i imaju otvorene horizonte. 
Nemojte se plašiti nikakvih mitova koji prevladavaju i, nažalost, šire i obeshrabruju ljude da 
pokušaju.” 

 

 

“Alfa i Omega u autizmu je priprema. Ako ste dijete unaprijed pravilno pripremili, kamo će ići, 
što će čuti, što će raditi, sudjelovat će jako dobro. Dakle, dobro je zanemariti ono što ste čuli o 
autizmu, sagledajte svako dijete pojedinačno, s njime izgradite odnos i kasnije će vaši ciljevi biti 
ostvareni.” 

 
 



"Ljubav je ključna. Učitelj, trener, terapeut, bilo koji stručnjak koji radi s djetetom na spektru, 
treba voljeti ono što ono radi, a potom i dijete. Odgovornost je velika i potrebna vam je ogromna 
količina strpljenja, stoga ljubav treba budite glavni sastojak kada to radite." 

“Kreativnost, zabava i humor važni su stupovi učenja za djecu s autizmom. Možda je njihovo 
razumijevanje humora drugačije od uobičajenog, ali ako ste dovoljno pažljivi, pronaći ćete 
načine da komunicirate s njima koristeći humor i aktivnosti nalik igri." 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

“Ako im pokažu ljubav i razumijevanje, uspjet će.” 
“TEACCH Autism Program izvrstan je program intervencije koji pomaže tinejdžerima iz spektra da 
postanu autonomniji. Možda se neke vježbe mogu iskoristiti i prilagoditi pa će se koristiti i u 
sportskom treningu!" 

 

 

“Djeca s autizmom imaju velike talente i sposobnost učenja. Kao i svaki pojedinac, ako dobije 
pravu podršku i prilike, može doprinijeti društvu, sportu i umjetnosti. Nažalost, ne dobivaju 
dovoljno mogućnosti da istraže i razviju svoje talente i često su marginalizirani, posebno od 
obrazovnih vlasti.” 

 

 

“Roditelji i stručnjaci moraju razviti duboko razumijevanje i empatiju o tome kako ljudi iz 
spektra, misle, osjećaju i obrađuju podražaje. Tada je njihov posao promijeniti svoje načine i 
komunicirati s djecom na način koji će im pomoći da odgovore, potrebno je strpljenje i stalan 
trud. Sjajno mjesto za početak je PRT – Pivotal Responsive Treatment, bihevioralni tretman 
autizma koji se temelji na igri i pokreće ga dijete. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

“Morate uživati u tome, ne bojati se toga, posvetite se neko vrijeme i više od toga nema potrebe 
za strahom. Možete surađivati s lokalnim institucijama ili drugim organizacijama; možete 
stvoriti neke timove koji ne moraju biti konkurentni, konkurencija ovdje ne postoji. Činimo to za 
djecu, da se dobro provedu, da nauče nekoliko stvari koje će im pomoći u životu, lijepo ploviti i 
dobro se zabaviti“ 



3. Kako to učiniti - Strategije za jedriličarske klubove 
 
 
 

Ovaj će vas odjeljak voditi kroz strategije kako 

provesti inkluzivne aktivnosti jedrenja za djecu i 

mlade s ASD-om. 

 
Kako izgraditi interdisciplinarni tim 
stručnjaka: 

1 korak: Pronađite zainteresirane instruktore 

jedrenja koji bi željeli isprobati nešto novo. 

2.korak: Povežite se sa specijaliziranim 

stručnjacima za autizam kao što su 

defektolozi, psiholozi, prilagođeni sportski 

profesionalci itd. i pitajte ih jesu li vam voljni 

pomoći u provedbi programa. 

3.korak: Pronađite obitelji i djecu ili mlade s 

ASD-om koji su zainteresirani za jedrenje. 
 
Kako financirati takav program: 

Morat ćete pronaći sponzorstva. Obratite se 

savezu, društvenim zakladama, tvrtkama i 

drugim organizacijama koje bi bile spremne 

pokriti troškove programa. 

 

Kako privući mlade i djecu s ASD-om i njihove 
obitelji: 

Postoje razne alternative koje možete slijediti. 

Prije svega, možete stupiti u kontakt sa 

specijalnim školama, organizacijama ili 

vrtićima koji rade s djecom i mladima s ASD-

om i koji su u blizini vaših jedriličarskih 

objekata. S njima možete razgovarati o svojim 

tečajima i izgraditi partnerstvo. Druga 

strategija je širenje rezultata aktivnosti i 

otvaranje poziva za osobe s ASD-om putem 

komunikacijskih mreža. Dodatno, u projektu 

SailAway, u sklopu Intelektualnog rezultata 4, 

razvijen je alat za podizanje svijesti za 

jedriličarske klubove i roditelje s djecom i 

mladima sa ili bez ASD-a. Priručnik uključuje 

smjernice o postavljanju ciljeva i zadataka, 

strukturiranih poruka, odabiru odgovarajućih 

sredstava i/ili medija/alata, izradi akcijskih 

planova, kao i informacije, resurse, materijale i 

primjere aktivnosti, kao što su informativni 

letci, informativni događaji, letci s činjenicama, 

studije slučaja i vizualni materijali. Kliknite 

ovdje za pregled i preuzimanje SailAway 

priručnika. 

 
Koju strukturu slijediti da bi se uključila djeca 
i mladi s ASD-om: 

Struktura koju ćete morati slijediti nije stabilna i 

nepromjenjiva. Fleksibilnost, individualizacija i 

prilagodljivost ključni su elementi za 

uključivanje ljudi s različitim sposobnostima. 

Imati dobro pripremljen interdisciplinarni tim 

stručnjaka, upućivati otvorene pozive za djecu s 

ASD-om i pokušati imati mješovite grupe s 

tipično razvijenom djecom ukoliko je moguće, 

odlične su mogućnosti za uspješno uključivanje 

osoba s ASD-om. Osim toga, Poglavlje 5 sadrži 

konkretne preporuke o tome kako djeci i 

mladima s ASD-om osigurati inkluzivne 

aktivnosti jedrenja. Na primjer, posjedovanje 

specijaliziranih instruktora jedrenja za osobe s 

ASD-om ili korištenje piktograma za 

komunikaciju dva su temeljna pristupa koja bi 

vam mogla pomoći. 

 
 
 
 



Logistika stvaranja inkluzivnog okruženja za 
obuku: : 

Kada planirate inkluzivne aktivnosti jedrenja, 

također ćete morati upravljati logistikom 

aktivnosti. Pristupačnost objektima i čamcima 

važan je aspekt koji ćete morati nadzirati, 

procijeniti i sukladno tome prilagoditi. Za djecu 

i mlade s ASD-om od velike je važnosti imati 

plan plovidbe i dnevni program, slično onome 

što radite s ostalom djecom. Korištenje 

piktograma i društvenih priča također može biti 

koristan ili čak neophodan način komunikacije 

s njima. U III. dijelu Vodiča možete pronaći 

praktične alate za jedriličarske klubove kao što 

su piktogrami koje možete koristiti u 

svakodnevnom treningu osoba s ASD-om. 

Iznad svega je potrebna priprema i suradnja 

tima kako bi ponovno osmislili što inkluzivno 

okruženje za trening znači za vaš tim i potrebe 

vaših sportaša. 

 
Kako napraviti individualizirane programe: 

Prije susreta s djetetom, razgovarajte s 

roditeljima i terapeutima kako biste saznali 

njegovu povijest. Naučite sve o djetetovom 

ponašanju, ukusima i obiteljskoj dinamici. 

Komunikacija je ključ za planiranje intervencije, 

na najbolji način. Ili kao što je instruktor 

jedrenja koji podučava jedrenje autističnoj djeci 

izjavio:  

“Prvo što radim je da shvatim što svako dijete 

želi, svatko ima druge potrebe, druge brige. 

Pokušavam vidjeti obitelj i način na koji se 

on/ona ponaša u njoj i pokušavam joj pristupiti 

s iste strane. Potaknuti njihov interes u početku 

je malo teško jer vas ne poznaju i ne vjeruju 

vam. Povjerenje je sljedeći korak, a zatim 

poštovanje odnosa između sportaša i trenera 

za dobru suradnju na moru. Dijete je u 

okruženju u kojem ima dodatnih poteškoća i 

jako je važno da razumije što govorim i shvaća 

da me treba poslušati. Najvažnije je da se na 

vas gleda kao na ‘prijatelja’ i da vam vjeruje.”

 

Što učiniti kako biste izbjegli bilo kakvo 

izazovno ponašanje:1.korak: Uspostavite 

čvrstu rutinu i pokušajte je zadržati što je više 

moguće. 

2.korak: Prilagodite svoj pristup i stil 

komunikacije na temelju djetetovih 

karakteristika, preferencija i osobina ličnosti. 

Promatrajte osobu i budite proaktivni kako 

biste izbjegli određene situacije koje bi je mogle 

uznemiriti. 

3.korak: Budite stalno na oprezu i dobro 

pripremljeni za svaki scenarij. Autizam je često 

nepredvidiv i morate biti spremni pronaći 

alternativna rješenja u slučaju neočekivanih 

događaja. 
Što učiniti u izazovnom ponašanju:: 

1.korak: Pokušajte izolirati dijete od mjesta na 

kojem je došlo do njegove reakcije, tj. od izvora 

stresa, otići na mirno mjesto i shvatiti što je 

osobu mučilo. 

2.korak: Ostanite mirni. Govorite opušteno. 

Nemojte paničariti niti pokazivati djetetu ili 

odrasloj osobi da ga se bojite. Od vas moraju 

osjetiti da su sigurni i da imaju nekoga tko je tu 

za njih i strpljivo čeka da se opuste. 

3.korak: Nakon incidenta razmislite o tome što 

je moglo uzrokovati nelagodu osobi kako biste 

spriječili slično ponašanje u budućnosti. Možda 

je osoba bila umorna od uputa i trebao joj je 

odmor, ali vi to niste razumjeli. Imajte na umu 

da je obično stimulativno ponašanje ili "kriza" 

eksplozija ili preopterećenje podražaja koje je 

potrebno izraziti. Često je osoba umorna ili se 

osjeća nesigurno i pokušava se zaštititi. 

Raspravite o tome sa svojim timom i 

roditeljima.

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DIO II 
PODUČAVANJE JEDRENJE DJECE I 

MLADIH S ASD-om 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

4. STVARANJE SIGURNOG I INKLUZIVNOG OKRUŽENJA 
ZA TRENIRANJE 

 

Na temelju gore navedenih informacija i 

prijedloga koji se odnose na pojedince s ASD-

om, esencijalno je da se instruktori unaprijed 

informiraju o jedinstvenim karakteristikama 

svake osobe ili grupe te da su adekvatno 

pripremljeni za svaki scenarij tijekom rada s 

njima. Stvaranjem sigurnog i uključivog 

okruženja za treniranje, pojedincima s ASD-om 

može se omogućiti uživanje u jedrenju kao 

sportu, kao rekreacijskoj aktivnosti ili čak, kao 

cjeloživotnoj aktivnosti 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

 

4.1. Preporuke jedriličarskim klubovima kako stvoriti sigurno i uključivo 
okruženje za treniranje 

 

The Slijedi popis preporuka kako bi se djeca i 
mladi s ASD-om sigurno uključili u jedrenje. 
Kako je svaki pojedinac s ASD-om drugačiji, 
potrebno je prilagoditi svoj rad, raspored i 
očekivanja prema potrebama učenika. 

Osigurati svojim trenerima odgovarajuću obuku 
o tome kako trenirati djecu i mlade s ASD-om. 
SailAway Program jačanja kapaciteta mogao bi 
biti ono što vam treba. Saznajte više ovdje: 
https://www.sailawayproject.eu/e-learning-2/ 

 
• Osigurati slike i simbole trenerima za 

komunikaciju s djecom i mladima s ASD-
om; 

• Ako je moguće, osigurati više od jednog 
trenera za grupu djece i mladih s ASD-om; 

• Pratiti i procijeniti situacije kako bi ih 
unaprijedili sljedeći put; 

• Dati trenerima bilježnice ili evaluacijske 
upitnike da zapisuju bilješke i važna 
zapažanja; 

 

 

• Pokazati empatiju svojim sportašima i 
obratiti pozornost na neverbalne znakove. 
Zapamtiti da je ponašanje komunikacija; 

• Ponašati se prema njima kao prema 
drugim sportašima. Pokažite im 
poštovanje i ne prigovarajte im. 

• Obavezno prikupiti sve potrebne podatke 
te povijest bolesti djece i mladih s ASD-om 
prije nego što počnu sa svojim tečajevima 
jedrenja; 

• Imati pomoć asistenta ako se pojedincu 
nešto dogodi; 

• Izgraditi za njih redovitu i predvidljivu 
rutinu. Moguće je koristiti vizualni 
raspored; 

• Razmisliti i o angažiranju ostale tipično 
razvijene djece (ova praksa se naziva 
vršnjačka podrška) u komunikaciji s 
djecom s ASD-om. Možda vaš sportaš ima 
brata ili sestru s ASD-om, a vi niste znali 

  

 

 

• Prepoznati kako modificirati jedrilicu za 
osobe s ASD-om te procijeniti mogući 
učinak okolišnih čimbenika, kao što su 

•  izazovni vremenski uvjeti; 
•  

16. 

https://www.sailawayproject.eu/e-learning-2/


 

5. SPECIFIKACIJE I PREDUVJETI U JEDRENJE ZA OSOBE S 
POREMEĆAJAMA AUTISTIČNOG SPEKTRA 

 
 

Najvažnije stvari koje treba utvrditi prije 

početka nastave s djetetom ili mladima s ASD-

om jest ima li osoba ikakvih drugih 

zdravstvenih problema o kojima ostali ljudi na 

jedrilici moraju znati i treba li im dobro poznata 

odrasla osoba da se osjeća sigurno na jedrilici. 

Kod osoba s ASD-om koji ne razumiju verbalne 

upute, važno je prvo identificirati kako 

komuniciraju s drugima (AACS, stvarna slika, 

znakovi, itd.) kako bi bili svjesni kada 

pokušavaju komunicirati s drugima na jedrilici. 

Osobe s ASD-om teško razumiju verbalne 

upute, stoga je potrebno kombinirati verbalne 

upute sa simulacijom akcije, fizičkom pomoći i 

vizualnom podrškom.. 

 
Preporuča se postavljanje plakata 

(plastificiranog) u jedrilicu i prostor u kojem će 

boraviti, sa slikovnim prikazom 

(demonstracijom) aktivnosti. Osim toga,  

bilo bi preporučljivo imati još jedno 

komunikacijsko sredstvo opremljeno 

jedriličarskim rječnikom, koji će osoba s  

ASD-om koristiti za komunikaciju s ostalima 

na jedrilici kada je to potrebno. 

 

 
Također je važno imati na umu da osobe s 

ASD-om najbolje reagiraju ako s njima radi ista 

osoba, jer to stvara predvidljivost i rutinu 

(Martinez, 2006.). 

Voditelj aktivnosti trebao bi biti spreman na sve 

moguće čimbenike ometanja te pomoći i 

usmjeravati osobu s ASD-om da usredotoči 

svoju pozornost na proces treninga i/ili 

jedrenja. Ako osoba pokazuje bilo kakvo 

nepoželjno ponašanje, potrebno je unaprijed 

definirati procjenu rizika i postupanje u slučaju 

nepoželjnog ponašanja, u suradnji s djetetovim 

skrbnicima i/ili učiteljima i pomoćnicima.

 
 
 
 
 

 

  



 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
5.1. Preduvjeti da osoba s ASD-om može prakticirati jedrenje su: 

• Mora znati samostalno plivati (barem plivač početnik); 

• Treba biti u stanju povući užetom neki lagani predmet na udaljenosti od 5 metara, 
što je preduvjet za bavljenje jedrenjem; 

• Osoba mora biti u stanju povući se s jedne strane na drugu stranu jedrilice. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DIO III 
PRAKTIČNI ALATI ZA KORIŠTENJE 

KLUBOVA



6. PIKTOGRAMI I DRUŠTVENE PRIČE 
 

Priprema osoba s ASD-om koristeći društvene 

priče može im pomoći da unaprijed upoznaju 

proces svake lekcije korak po korak. Ova 

metoda može pomoći i pojedincima s ASD-om i 

instruktorima da budu potpuno spremni prije 

nego što stvarno krenu na jedrenje i u nove 

izazove. 

Kada ste u čamcu, a posebno u gumenjaku, 

komunikacija između instruktora i učenika 

obično je neverbalna/fizička prilikom davanja 

smjernica i uputa. Fizičko vodstvo i pomoć 

osobama s ASD-om bilo bi u obliku davanja im 

senzomotoričke povratne informacije kako bi 

mogli naučiti sve zadatke. 

Učitelji/skiperi/treneri i pojedinci ili grupe s 

ASD-om mogu koristiti slike za međusobnu 

interakciju. 

U smo kreirali različite piktograme vezano uz 

jedrenje, koje možete isprintati, plastificirati i 

opremiti brodove vašeg kluba. To će biti od 

velike pomoći trenerima. 

Na web stranici Aragonskog centra za 

augmentativnu i alternativnu komunikaciju 

(http://www.arasaac.org/index.php) 

učitelji/skiperi/treneri također mogu izraditi 

vlastite piktograme.

 



 

Planovi i programi jedrenja u osnovi su isti kao i program za početnike, ali u slučaju osoba s ASD-

om, osoba u pratnji i svi ostali članovi posade moraju biti upoznati s komunikacijskim sredstvima 

učenika, razinom sposobnosti u svim aspektima izvođenja vježbi, dodatni zdravstveni problemi, 

nepoželjna ponašanja i druge specifičnosti. Sukladno tome, plan i program se prilagođavaju. 

 

 

Uvod u jedra (teoretski dio): 

Teme o kojima će se raspravljati tijekom teorijske nastave mogu biti sljedeće: 

 
 
 

• učenje i vježbanje plovidbene komunikacije; 
• osnovni dijelovi jedrilice; 
• oprema jedrilice; 
• čvorovi; 
• pravci: u vjetar, bočnim vjetrom, niz vjetar, čisti trup; 
• manevar: u vjetar, bočnim vjetrom, niz vjetar, čista krma; 
• položaj jedra u odnosu na vjetar i smjer plovidbe; 
• indikatori protoka vjetra; 
• vez jedrilice: bočni vez, pramac - krma, trup, korištenjem sidra; 
• mjere sigurnosti i "Tko je neplivač?", obavezna odjeća i obuća posade; 
• pravila ponašanja na brodu, u marinama i lukama; 
• čišćenje i održavanje broda. 

 
 
 
 

U slučaju nepredviđenih situacija, učitelj/skiper/trener bi trebao imati smjernice i protokol prema 

kojem bi se svi na brodu trebali ponašati. Dodavanje ovog dijela u teorijsku obuku veoma je 

potrebno za populaciju ASD-a.

 
 

7. PLAN I PROGRAM JEDRENJA ZA DJECU I 
MLADE S ASD-om 

 



 
• prije odlaska na jedrenje učitelj/skiper/trener mora znati sve informacije o 

pojedincu ili grupi s ASD-om koji mogu reagirati na nepredviđene situacije; 
• uvijek nositi prsluk za spašavanje; 
• znati koje su okidačke točke za pojedinca ili grupu s ASD-om kako bi 

učitelj/skiper/trener mogao izbjeći te situacije; 
• uvijek ploviti u skupini drugih čamaca, obavijestiti ih o situaciji i držati ih 

spremnima za eventualnu akciju; 
• učitelj/skiper/trener može imati pomoćnika na brodu; 
• osigurati ostatak posade na brodu; 
• budite strpljivi i usredotočeni; 
• u slučaju da ne znate kako reagirati, što prije posegnite za kopnom. 

 

 
 

Jedna od tih nepredviđenih situacija može biti da se dijete uplaši dok je na moru. Smjernice za tu situaciju 

bi bile: 
 

 

Prvo jedrenje 

Tijekom prvog jedrenja obrađuju se sljedeće 
teme:: 

 

• ukrcaj i iskrcaj na jedrilicu; 

• upute posadi za prvi polazak i 
pripremu za polazak; 

• položaj i zadaće posade za podizanje 
i spuštanje jedara; 

• plovidba prema cilju koji se nalazi u 
smjeru vjetra, uvježbavanje manevara 
(položaj posade i zadaci); 

• plovidba s vjetrom u bok (položaj 
posade i zadaci); 

• ploveći s vjetrom u krmu, uvježbati 
kružni manevar (položaj posade i 
zadaci); 

• povratak na kopno, slaganje jedara i 
popravak opreme jedrilice. 

•  
 
 

Trening osnovnih vještina 

Trebalo bi pokriti sljedeće teme 

 

 
•  Polazak iz luke; 
• Uvježbavanje manevara; 
• Jedrenje određenim kursom  

(do obližnjeg mjesta ili otoka  
bez obzira na smjer vjetra); 

• Povratak na kopno i čišćenje  
Opreme jedrilice
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